

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési ár: egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmények, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetési díja előre fizetendő.

## Mezőgazdasági munkások védelme.

Alig fejezte be a Felsőház a gazdasági cselédek szolgálati idejét szabályozó törvényjavaslat tárgyalását, máris napvilágot látott Daranyi Kálmánról, az új földművelésügyi miniszternek legelső rendelete, amely a mezőgazdasági munkások védelmét szolgálja. Míg a szociális törvényalkotások sorában előkelő helyet biztosított magának az a törvény, amely a gazdasági cselédség költözködési jogát szabályozta, addig a rendelet a mezőgazdasági munkásságnak zavartalan munkáját és kenyérkeresetét biztosítja. A földművelésügyi miniszter meghagyja ebben a rendeletben a szolgabíróknak, alispánoknak, hogy aratásra, cséplési munkára csak hivatásos mezőgazdasági munkásokat alkalmazhatnak a földbirtokokon. Gondoskodik arról, hogy a mezőgazdasági munkások elhelyezése a közegészségügyi és köztisztviselési kórházaknak megfelelően, hogy ne kelljen az aratónépnek dohos csűrökben, kazlak tővéig egymásba gabalyodva tölteni az éjszakát, hanem, hogy emberhez méltó szállásra találjanak munkahelyükön. Nyomatékosan felhívja ez a rendelet a munkások figyelmét arra, hogy munkájukért megfelelő munkabérrre van joguk és ahol őket tekintetben meg akarnák rövidíteni, még a munka bejejezése után is követelhetik azt a minimumot, ami megélhetésüket biztosítja. Felvilágosítja a munkásokat, hogy bárkinek joga van

a munkabérek hatósági megállapítását kérni. A mezőgazdasági gépeknek használatát is szabályozza olyképpen a rendelet, hogy minél több jusson aratási keresethez. Még arról is intézkedik, hogy ha vannak munkások, akik az aratásból kimaradtak, a cséplési munkálatokat azokkal kell végeztetni. Kíváncsiak vagyunk, mit szólnak ehhez a rendelethez azok a politikai kukik, akik állandóan azt huhogják, hogy szociális előrehaladás tekintetében itt nem történik semmi. Kíváncsiak vagyunk, mit szólnak ehhez a rendelethez, azok a kákán is-csomót kereső, hivatásosan is ellenzékis eskedő politikusok, akiknek semmi sem jó, amit a kormány csinál. Bizonyos, hogy az a kormány, amely ilyen rendeletet bocsát ki, felforrásban és erkölcsben nagyon közel áll azokhoz az egyszerű emberekhez, akik valósággal evangéliumi életet élnek a maguk szegénységében és jószágában. És ezek az emberek meg is érdemlik a védelmet, támogatást. Van-e gazda az országban, aki elsősorban is nem ezeknek a munkásoknak köszönheti a maga gyarapodását? Hiszen ezek a gazdasági munkások ma már nem rabszolgák, hanem jószágbetakarítók, a gazdának, akiket kell hogy sorsközösségben éljenek. Amikor tehát a földművelésügyi kormányzat kiadta ezt a rendeletet, azon az úton haladt, amelyen a szegény elesett embe-

reket fel kell karolni Jól látja a miniszter, hogy a mezőgazdasági munkáskérdésnek sokkal nagyobb horzserje van, mint sokan hiszik. Hiszen több mint egy millió arató és cséplőgépmunkás van Magyarországon. Ha ezeknek családtagjait is számítjuk, bizony elmondhatjuk, hogy Magyarországnak egyharmad részét illeti a miniszter gondja. Lelkünk mélyéből köszöntjük tehát a minisztert, aki mezők szorgalmas népét megvigasztalta. Hiszen az ő hangulatuk és érzésük nem lehet közömbös. Nem frazis az, mikor a miniszterelnök mondja, hogy csak fűtyöréző munkásokat szeretünk

ebben az országban, mert a mezőgazdasági munkásságnak a jó kedve adja meg elsősorban egy agrárszágnak a hangulatát. Azt várjuk tehát a földművelésügyi minisztertől, hogy első lépésénél ne álljon meg. Ne csak a cselédnek, tolvárnak, mezőgazdasági munkásnak, hanem a törpebirtokosnak és a kiagazdának is teljesítse régi óhaját. Jöjjön minél hamarabb a földheir arányosítása, a telepítés, az otthonépítés, a földszerzés lehetőségének megkönnyítése és a törpebirtokokra szétosztogatott falusi határoknak tagosítása. Kérhőjön sorra mindaz, ami segít talpraállítani ezt a térdre roskadott, szenvedő népet.

## Otvenéves házassági évforduló.

Tegnap, a hó 26 án volt 50. születésnapja, hogy barbaosi és meszleni Simon Sándor, lakatosmester és közszolgák törvénybírája, Tapolcán házasságra lépett feleségével, született Fülöp Szerafinnal. Ma, mikor a házasságok sokszor bizony nem az oltár előtt tett és örökre szóló eskűn alapulnak, hanem a pillanatnyi szélesgyorsaság és az ösztönös érzések hamar elűlő lobogásán, amely a hebehurgya hákkal egy kettőre kimondhatja a határozatot: nem tudunk együtt élni; jól esik hallani ilyen jubileumról, házasságról, melyben az egymás iránt érzett szeretet, a megbecsülés tartja össze a házasságot, meg az a tudat, hogy egy népes családnak adják meg

az alapot a tisztességes élethez. Csak az ilyen, Isten színe előtt kötött tiszta és eszményi házasság lehet magának ilyen gyönyörű évfordulókat. Az a költék, mely a házasság megkötésekor kerül rá a felek kezére, nem elviselhetetlen bilincs, hanem mindhalálg Hymen rózsalánca marad meg. Simon Sándor nevével egybeforrt a tisztességes ipari munka fogalma, a törekvés, a társadalmi megbecsülés és a vallási apóhisa. Iparos, aki még a cégrendszer idejében sajátítja el ipari tudását. Ez volt az az idő, mely a legtehetségesebb és legképzettebb iparosokat adta az életnek. Ő is eltöltötte a vándorlás idejét, mindenféle tapasztalat és tökéletesedés virágait szed-

## Valóságáradás.

Írta: az. Csorba Tibor.

— Ott hagytam a széles Kiskun sajtót. A gyorsvonat ritmusos kattanással repített egy új világ felé. Az új hazám felé. Hamar a láthatatlanba veszték a könnyes szemű bucsútötegetők és magamra maradtam a vasúti kocsi ablakánál. Vonatmagasságnyiror néztem a Pékfi imádati tuját, munkáldokosom közel hatásvendéi őrdőjét. — Ez volt — gondoltam — de milyen lesz? Milyen lesz az új otthon? Milyen lesz az új iskola? A gyerekek? A környezetem, amelyben születtem — új színt kell kéldelem tejezetem megírnom? —

kíván ágomat edzetté helém a röhögő gyors s kihitit belőlem minden más gondolat, elhagytam valamennyit, mint az ismerős tanyákat, a nyárfákat, a hemokos szikes Kiskunásokat. Minden csak elsuhant melletttem, mint szemem előtt a villanykarok s maradt szótárdan a rendes iskola vágya. A város kicsi, rendez. A házak között most játszik körgetősdit az első hó. Meg megállók. Hátha elfogják egymást... Mindig többen, és többen vesznek részt a játéokban. Végül is megállás nélkül folytatnom utamat az iskola felé. — Az az emeltes építlet, kérem, az az — mondja szívesen, egy férfi.

kötő szepesi szemem. A kert körül kerítés. Rendes igazi kerítés, vasból. A kert közepén, a málhataán a park közepén a hősök szobra. Városos szobor. Az osztályablakok előtt. A gyerekek mindig láthatják és mindig eszükbe jut, hogy egy nagy haború hőseinek emléket kegyelettel kell őriznie minden magyarnak. Nőde a kapu, az mar csak olyan kapuzat. Levetttem a keztyűmet és óvatosan végigtapogattam a kilincsét. Réz! Valódi réz! A faja kemény, az ablaká üveg. Minden igazi. Nézegettem, simogattam és óvatosan bejebb loptoztam a vagyamát felhúzó iskolába. Meg-mo- sem hit

banja ezeket? A képeket sem frak-jak össze? Itt nem félték a gyerek svandáruzását. A fejéhez nyultam. A szemem simogattam. Hátha hanyogos lett? De nem, igaz amit látok: Igazgató. Tánai, I. II. III. IV. osztály. Tornacarnok (Idő már nem értem be-nézni) Én csak olyan diák népac közelemben tartott tornaórákat láttam. El sem tudtam képzeletben iskolát, amelyben nekem a diákoskodást maga A folyosó egyik végében újra valami inyenccséggel csalogat az ajtóféltől felirat. Meg közvetlen közelében sem merem előlvasni, pedig kinálkozik és szőina szinte, hogy olvassam már, mert ez is igaz: Pedellus. No, ezt már

atok valasztatlanul maradtam a vá-jamennyi főle kerékedeti egyetlen kivánságom: csak rendes iskolam legyen. Csak egy fűdel alatt legyen a négy osztály, a többi nem bánom, akár-bőgyan lesz. —

Barmenyire je csodálkozóra nyitottak szemem, csak az volt az általam lártatott felőle. Istenkém! és kért van előtte! Igazi kert és benne tanyókat hajrtgat az ezaki szel igazi fűnyókát, amelyeket meg a bűnyókák is sőtörőnczátok, nemcsak, felnyesnek sző-jatékot az vedom. az az iskola, amit én keresek.

Az igazgatóhoz valódi. Az osztályok előtt fogasok vannak. Rendes fogasok. Egy sem hiányzik. Bizonyosan ezekre agatják a kabátjüket a gyerekek. A kabátok itt fogasok, mint a fűnyókák oktatás. Senki sem

óvatosan rényomtam a keztyűs ujjamat. Felétek. Nehogy megragzom. Dehát nem rázható, mert az is egy egészen rendez, működő villanycsengő volt. És az! A portásné jött ki. — Szó! Igazgató Ur fent van. Tessék, majd én felvezetem.

# Rendkívüli olcsó ruhák ti-kiárúsítás a Hangyában.

Saját érdekében tekintse meg, mert ruhaszükségletét kielégítheti pesti árakon. A múlt évi vásárlások után járó 3 százalék visszatérítésért is kaphat ruhaneműt. Csak rövid ideig tart.

ve fel. Aztán végkép városunkban állapodik meg. Mikor tizenkéteves korában teljesen árva maradt, magáramaradottságában édesanyjával a Boldogságos Szűzet vásárolta, kinek őtalmá alatt indult el választott pályáján s ennek nehézségeiben a sokszor nagy veszedelmeiben mindig ott ereszt magán segítő kezének erejét.

Ipari vállalkozása lassan virágozni kezd, híre neve egyre terjed. A szorgos mestert messze környékről keresik fel, hogy ipari tudását és szakismeretét igénybe vegyék. A megrendelések számaival versenyt nő a munkaszeretete s ez meglátszik alkotásain is. Fáradhatatlanul dolgozott mindig, dolgozik még most is magának dacára. Reggeltől estig szót műhelyében a kalapács, zengett az őrölő, a munkaszeretet szép dalát énekelve. Melléje áll a család őrzőangyala, a nagyszszony, megérintő szeretetével, simogató jószágával, lakarekcs gondviselésével, az édesanya áldozatos, mindenre kiterjedő szorgosságával. Családi élete mintaszertű és Istennek vet-zó. Négy leánya és három gyermekét örvendeztette portáját; ezekből ötven még életben vannak, akik nyolc unokával

boldogítják a jó öregszülőket, köztük dr. Györke József, az éast egyetemű a magyar nyelv és irodalom tanára. Polgártársai is becsoúlik, bizalmukkal megintezelik a több ízben is városbíróvá választják, még pedig a legkritikusabb időben.

Csak az isteni Gondviselés megmentette a valakinék ilyen oromien napsugaras életét. Az emberi életnek a legszebb ószütője ez, melyet arannyal von be a megelégedés napja Simon Sándor, a most jubiláló iparomester ama kevesek közé tartozik, akik ezzel a megelégedéssel tekinthetnek vissza eltöltött éveikre.

Az élet szép, gyönyörű, csak ismerni kell az eszközöket, melyekkel széppé, értékesé tehetjük. A tisztességes munka nemesit, akaratot acéoloz, anyagi melegegedettséget szerez. A vallásos élet, az Isten keresése megnyugtatja a lelket s a szívbe beülteti a béke aranyvirágait. Titkos örömköket szó a gyermeknevelésbe és bennök látatja meg öregségünk megörvendeztetőit.

Simon Sándorban az a jó Simon némben szemöl szembe látjuk azokat az embereket, akik

minden testükkel Istennek tetsző dolgot vittek véghez. Ezért örülünk velük együtt mi is s kívánunk nekik a jó istentől megáldott boldog, hosszú életet. Ebben az

áldásban reszesítette őket az Isteni Szeretet Leányát kápolnájában tegnap délelőlt a családtagok koszorujától körülvéve a dömölki apátur.

## Ismét a Strand.

A sokat vitatott Strand ügyét ismét elővették. Egy bizottság meglekintette a soproni strandot és az ott látottakon felbuzdulva, ugyanolyan formában akarják megoldani a celli strandot is. A strandügyi bizottságnak ez már a harmadik határozata. Az első határozat az volt, hogy a strand a ligetben lesz, a vizet kulakból veszik. Az általános felzudulásra azután a múlt év májusában a bizottság úgy határozott, hogy a strand mégis csak a Cinca part mentén lehet, mert ez a legtermészetesebb helye a strandnak. Az építési költségekre akkor 10 ezer pengót vettek fel. Most ismét erőre kapott a strand ügye, de most ismét a liget felé terelődött a bizottság figyelme, megint azt állítják, hogy a liget a legtermészetesebb helye a strandnak. Azt mondják egyesek, hogy a Cinca messze van, meg azután itt féltik a közerkölcöket. Ez a legnaivabb korteszszköz a ligeti strand mellett. Azt is hallom, hogy a ligeti strand megépítéséhez előreláthatólag 60 ezer pengő kell. Ez csak előreláthatólag, mert azt bizony még nem tudjuk, hogy mennyi kell, arra azonban elkészühetünk, hogy sokkal több kell. Azt is hallom, hogy a község vezetője győző Budapestén tárgyalt, az mellékes, hogy kívül és ott olyan biztatást kapott, hogy a strand költségeinek egyharmadát segítyenken kapja a község, ezt nem kell soha visszafizetni, a másik kétharmadát hosszabb terminusra adóák 6

százalékos kamatra. A napokban megindult a jegyzésekkal való házálás is — most már másodizben — és azt hallom, hogy ismét eredménnyel. Csak az a kérdés, hogy a lejegyzők közül kik fizetik majd be az összegeket, nem azért, mert nem akaróák, hanem azért, hogy nem tudják majd beváltani tisztességes akaratukat igen sokan. A lejegyzéseket éppen azért nem lehet teljes készpénznek venni, legfeljebb tájékozássul szolgál. Ebben az önzetlen munkában dolgozó urak megérdemlik a dicséretet, mert valóban szorgalmasan gyűjtögetik a jegyzéseket.

A strandügyi bizottság újabb határozata a ligeti fürdő mellett meglepő. Meglepő azért, mert tudnia kell, hogy a község szegény, strandra áldozni nem tud semmit, erre a mai időkben pénzünk nincsen, nincsen pláne ekkora összeg. A Kemenesalja munkatársa újévkor megszólaltatta a községbíró több kérdésében, különösen két kérdés érdekelheti a strandügyi bizottságot. Az egyik a celldömölki utak, járdák kérdése, a másik a szegényügyünk. A községbíró ur kimutatta, hogy a celldömölki járdátlan, sáros 26 utcának járdákkal való ellátása kerekén 103 ezer pengőbe kerülne. Ebből az összegből a község kb. 35 ezer pengő terhelné, amire azt mondja a községbíró ur, hogy erre nem képes a község, mert ha vállalja, akkor 60 százalékos pótdadóval kell megterhelni a községi költségvetést. Ugyancsak 26 utcának nincsen rendes utja, esős, sáros időben sok utcában nem lehet közlekedni. A gróf Széchenyi utcában meleg időben megfulladni a porban, sáros időben eliehet sülyedni benne, a gróf Tisza István utca végén van egy kövezet, melyen ha sáros időben auló vágta, a házak falát bevágja sárral, ha az ablakok nyitva vannak, a szobákba vágódik a sár. Vásártérken uszunk a sárban, vízben. Az utcák fásítása rendetlen és hiányos. Ha tehát az utcák, járdák jóvátételére csak akkor lehet gondolni, ha újabb pótdókat raknak a község polgáira, kérdem, hogyan lehet arra gondolni, hogy a község egy bizonytalan jövőjü strandra ekkora összeget

Köszönöm — műlyőstám és hagytam magam vezettelen. Láttam már, hogy itt jó kezekben vagyok. Inkább talán így írnom: Kezekben.

Az emeleten magam ismét a házamat igazgattam (újszen mo tvaoszszünlő egy írást igazgatóval) (szókat találkoztam) olvasom, de csak farsangmal lopva; Szeriat: Könyvtár, igazgatói lakas.

Minden csodákozást magamba kellett folytatnom, mert a csendő megszólalt és itt állt előttem, szeretetteljes Isten hozott: jával az igazi igazgató.

Másnap aztán komolyan szemnygre vettem a Rajztermet és meg kellett állapítanom, hogy ez sem meseország tartozéka. Igaz, valóságos rajzterem, ahol a gyerekek nem közőpéri kinzó eszközöknek beillő, padoknak csufolt, mindig akkor mozgó, amikor éppen nem kell alkotma-

a végére maradtak az emberek. Amint az új emberek airtatavai és tiszteliveléi bemereszködtem lakasaikba s ott a szemem egyik sarkából a környezetre is pillantásokat tepitgettem, ismét kaprazatoknak vettem a mégis csak igaz dolgokat. Volt aki Kússó Andar egyszerű Fekete Kolostort tehetle le, amint medelmesen bekapogtam, másutt ott írtam kőzalat: Harsányi reu-nyet, az Ecce homot. Aki nem részeskedett, az a műtörténelmet szerette, akit a zene érdekelt, az tudott az irodalomhoz is. Nem keveset! Legtöbb emberrel minden nehezség nélkül sikerült belekóstol-tatom érdekódeseim területeibe még akkor is, ha éppen Sütterfinről volt szó, aki a reformirast szorgalmazta már 1917 ben Németországban s mi magyarok, akik husz évre rá szinten kezdjük belatni, hogy a levegőben van a formai egyszerűség. Minden cikornyatol mentesen, néfőre vetkőz-

ban, a nek Duna-utól lankái között, a Séghegy-tövében, Kemenesalja fővárosában kezdett elem áradni a valóság. Az a valóság, amelynek árnyéka is messze vetődött aimaimitól. Most beléscőppentem és érzem jóleső felémaradását...

Egy gondolatom támadt! Meg kell állítan, vagy valahogy konserzálni kellene rosszabb napokra, vagy a jövőre, vagy valamit csinálni vele, hogy el ne menjen, hogy el ne hagyjon, hiszen ebben a valóságáradásban fürdeni, vagytam már régen, ha nem is ny nagy mértékben, de tudatom alatt talán mégis erre vágytam. Mit csináljak?

Ebbe a kérdésbe szédültem bele s amikor felebredtem, a kapcsi, önző ember dübbsáatával mondtam: »Szeretném tudniillik én, ha egyszer a haláltusával lehullunk

érezni magam. Ugy jartam, miat aki mindent végig tapogattam, végigsmogattól s kérek percc: megállapította, hogy nem jár meseországban. A körülötte lejatszódó változás: valóság. Köszöndötték az emberek. Köszönd a sarkit rendező! Vizsgálatom utolsó fejezeteket:

ket, a ruhanakát és bizony kérem nyakatekért, cikornyás irusnak is. Nohát ez hallhatatlan! és felejtbe feltanul kedves volt. Az egész ismerkedésem ideje alatt éreztem, hogy egy masvilágba tényleg beröppözt a gyors marol hoinára s itt ebben a magam kereste, magam vagyta világ-

almanakon is felül, az örök valóságot arasztja felénk, hogy akkor mindazok, akik lelkem fürdetni hagyták, részszőljenek az örök azapéségek és kellemességek valódi, igazi, soha el nem múló áradásában... s az Ur lelkük útőfőret simítsa s mondja: Aranyos Kicsikém!

gy a strandra rá kell fizetni. Mert nekünk nincsen ehhez megfelelő mennyiségű közönségünk. Meg azután kis hely vagyunk, közönségünk széttagolt. A pápai Eszterházy strandnak óriási közönség van. A

mégis sok a vízfelvétel, pedig víze előrendű-folyóvíz és szeretik a fürdőzők, ellentétben azzal, amit mi akarunk csinálni, hogy kútból vennék a vizet, mely meg sem közelíti a folyami vizet. Meg aztán hiába hirdetnek dicsőítményeket a kútvíznek fürdőcélokra, azt minden laikus tudja, hogy nincsen igazuk. A mi kútvizeink kénesek, mászek, kemények, bennük mosni nem lehet tökéletesen. Hát hogy akarunk ebből a vízből jó fürdővizet csinálni? A víznek tisztántartásához is sző férhet. Ugyanis, míg a folyóvizek mellett épült strandfürdők víze állandóan tiszta mert az folyton cserélődik, a kútból vett vizet hosszabb ideig tartják a fürdőmedencékben, azt fertőtlenítik és betekig fürdenek ebben a vízben. Így ennek a fürdővíznek a tisztaságához határozottan sző férhet. Ahol ilyen fürdőket csináltak, rájöttek ennek a hátrányára.

Ne akarjunk mi kísérővel, szegénységünkkel lepipálni nálunknál nagyobb helyeket. Sárvarnak, Körmondnek folyamok, folyók mentén fekvő községeknek, városoknak igen jól megfelel a folyóvíz, minden egyéb költséges berendezések nélkül. Ha az Isten ide adta nekünk a Cinca patak áldott vizét, használjuk fel azt. És egyelőre ne fektessünk bele nagy pénzeket, ha már minden áron strand kell, legyen de nagyobb költség nélkül. Még lehet oldani egy duzzaaztóval, egy mederbővítéssel, néhány vagyon homokkal az egész strand ügyet. Azután ha majd pénzünk lesz, beszélhetünk modern strandról. De a pénzeket a strandnak kell megkeresni.

Addig, amíg Celldömölk nagyzságnak egyetlen járatlan utcája, kövezetlen, fenékgig sáros utjai lesznek, addig nincsen itt az ideje annak, hogy rengeteg összeget fektessünk bizonytalan jövőjű, bizonytalan jövedelmű méreg drága strandfürdőbe. Egy ilyen költséges fényűző strand

lehet ideája egyeseknek, de nem szolgálja a közös közérdeket, ez csak másodlagos, vagy esetleg harmadlagos kérdés, ahhoz képest, hogy mennyire közérdek sz., hogy jó utjaink, járdáink legyenek elsősorban. *Egy képviselő.*

### H I R E K.

Személyi hír. Dr. Csorba Gáspár pénzügyigazgató csütörtökön hivatalos ügyekben városunkban tartózkodott.

Aranylakodalmas házaspár. Simon Sándor lakatosmester, törvénybíró és felesége szől. Fűzőp Szarván tegnap délelőtt 9 órakor tartottak 50 éves házassági jubileumukat, mely alkalommal a zárdá kapujában szentmisén vettek részt és Jándi Bernádn kormányfőtanácsos, dömőkí apát áldásban részesítette őket. Déli 12 órakor Celldömölk nagyközség elöljárósága, a róm. kath. egyházközség és a Kath. Legényegylet népes küldöttsége kereste fel a jubileáló házaspárt a tolmácsolta jókívánataikat és meleg ünnepiessen részesítette őket. Ezenkívül ugy városunk különböző társadalmi rétegei, valamint a messze vidékről ismerősei és jóbaratai keresték fel jókívánataikkal a közse-retegben álló jubileáló házaspárt. — Mi is örömmel csatlakozunk az üdvözlők taborához és a Mindenható bőséges áldását kériük a jubileáló házaspárra a kívánjuk, hogy még sok éven át élhessenek jó egészségben és boldogságban s mintegy példája lehessenek az Isten színe előtt kötött házassátnak a mai rópké házasságot kötő nemzedék előtt.

Tanítválasztás. A jánoszházi róm. kath. egyházközség a Jánoszházról távozó Rozonits-Sándor helyébe Farkas Imre okl. tanítót választotta meg helyettesnek.

Eljegyzés. Singer Tibor, a jánoszházi iparművek főtisztviselője eljegyezte Schwarz Magdát, Schwartz Manóknak, a szombathelyi m. kir. mértékhatóság hivatallónő leányát. Lelkészi jólesés. A bobai ev. gyülekezet presbiteriuma egyhangúlag elhatározta, hogy az üresedésben levő lelkészi állást egyhangú meghívással Garay Zoltán eddigi adminisztrátorral tölti be.

Nyugdíjazás. A m. kir. államvasutak igazgatósága Vincze Lajos celldömölkí máv. fűzertárnokot a teljes szolgálati idő leteltével nyugalmába helyezte. Munkatársai és tisztelői, valamint az üzletvezetéség kiöltötte a molt szombaton a moz-

dnyvezetől otthonban tartott banketten búcsúztatták el Vincze Lajost a a zebből azabb közönlökben kiemelték a távozó bőséges salázkodással, megbizhatóságát a szeregy modorát a kívántak neki továbbra, hogy a nyugalom csendes évet hosszú évekig élvezhessen teljes nyugalomban. A bevezetők az ünnepit nagyon előzékenyül hangon választva beszédekben kiemelte, hogy ezen kedves és nem várt ünnepésre igazán nem számított. Igértet telt, hogy a kapcsolatait úgy volt kollégáival, mint a társadalommal nem fogja megszakítani. A szép és kedves társaság a kora reggeli órákig maradt együtt.

A Kemenesaljai Múzeum Egyesület ma vasárnap délelőtt fél 12 órakor a városbaza tanácsstermben közgyűlést tart, melynek tárgya: a Kemenesaljai Múzeum Egyesület, valamint a Kemenesaljai Múzeum felosztása és liquidálása. Sajnálatosnak tartjuk, hogy szorgalommal összehozott egyesület és múzeum így rövid idő alatt megszűnik, megszűnhetnek az egyesület tagjai, hogy feirissített új vezetőséggel városunk eme kulturális intézményeit továbbra is, ha kell áldozatokkal is fenntartsanak.

Ipari munkások kifizetése. A kereskedelmi miniszter rendeletére a soproni kereskedelmi és iparkamara felhívást bocsátott ki, hogy kifizetése terjeszsenek fel az érdekteljesítők hozzá olyan munkásokat, akik több évtizedet töltöttek el becsületos munkában ugyanazon munkaadónál. Járassunk területeiről az iparkamara Taborosi Elek sághelyi bazaltbányai munkafelügyelőt, aki 25 éve szolgálja a bazaltbányát, valamint Nyírő József jánoszházi téglagyári munkást jóléte a miniszteriumhoz kifizetésére.

Arcképleleplezés. A megye tisztikara szép és meleg ünnepség keretében leplezte le csütörtökön este Herbst Geza ny. alispán művészi kivitelű arcképet, amely Knoebel Riza festőművész kiváló alkotása. Az ünnepségen részt vett Olfly Lajos dr. főispán, Horváth Kálmán dr. alispán, továbbá a vármegye, Szombat hely és Középgy város tisztikara, Pető Ernő dr. egészségügyi főtanácsos, dr. Dezső Lipót kir. tanfelügyelő. Horváth Kálmán dr. alispán mondott magasztaló beszédet, melyben változta Herbst Geza nagy érdemeit hosszú szolgálata alatt, biztosította őt továbbra is a vármegye szeretetéről. Herbst Geza meghatottan köszönte meg az ünnepelt, köszönetet mondott Olfly Lajos dr. főispánnak és Horváth Kálmán dr. alispánnak megjelenésükért, üdvözölte a megye tisztikarát. Az ünnepély után társasvacsonna volt a Sabariabau.



A vasutasok farsangi halját, min jeleztek, szombaton este rendezi meg a Vasutas Kör a régi hagyományoknak megfelelőleg. A bál iránt oly nagy vidékszerető az érdeklődés, hogy az minden bizonyonnyal jól fog sikerülni, mert az agilis rendező-gárda mindent elkövetett a siker érdekében. A bál vezetősége már előre felhívja a nagyközönség figyelmét, hogy a szatlok lefoglalásáról előre gondoskodjanak, erre váró igényeket be lehet jelenteni az állomás kezelő irudájában, vagy pedig Paffly-Juzsal köri gondnoknál.

A távozó leventék búcsúztatása. A celldömölkí Levente Egyesület molt vasárnap a Korona nagytermében búcsúztatta el a szép ünnepség keretében távozó 35 tagját. Kirchner Elek egyesületi elnök mondott gondolatokban gazdag beszédet, amely után a budapesti Regős-csoport négy tagja ének és tárogató számmal tették felejtethetlenné az igen szépen megrendezett estét, amelyen igen szép és előkelő közönség vett részt. A leventék nevében Kiss Imre, az oktatók és az egyesület nevében pedig Szabó Jenő tanító, tanítókönöndök búcsúbeszédet. A Himnosz előnéklésével ért véget az ünnepély.

Áthelyezés. Menyhárt Gyula csurgói csaudortiszthelyettes, őrsparancsnokot Jánoszházra, Lajosfalvi Lupp István jánoszházi őrsparancsnokot pedig Csurgóra helyezte át a szombathelyi csendőrközpont parancsnoksága.

Marica grófné. A jövő vasárnap kerül színe a Celldömölkí R. Kath. Vegyeskar tagjai által ünnepelt Gyula karógy rendezésében Kálmán Imre híres daljátéka, a Marica grófné. A darab már teljesen kész: várja az előadást, így a szerepek, mint a pompás díszletek, melyeket Szodak Ferenc tervezett és festett, ismét fogják szaporítani a Vegyeskar bábúrait. A régi, jól bevált műkedvelő gárda oly gondosan készült az előadásra, hogy a nézőknek nagy meglepetésben lesz része, mert a próbák tanúsága szerint ilyen kiválóan megrendezett előadásban nem részült városunk műpartoló közönsége. Az érdeklődés oriasi, nagyon ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni, az előadást febr. 7-én este 8 óra kezdettel a Koronában megismetik.

Virtuskado ciganyok sikere. Még a mult év szeptember 20-án történt, hogy Kolompár István, Kolompár Roza, Kolompár Sándor János és Kolompár Sándor József kőmeseimihályai ciganyoktól rablás bűntudatában álló súlyos testi sértésért súlyos büntetéssel sújtotta a szombathelyi kir.

verték Kovács József utródművűt a-oládet, mert tyuklopasban érte őket. Fel-lebhezés folytán került az Ugy a győri itélőtábla elé, amely a két elá-rodndó vádlott bűntudatát helybenhagyta, el-oládet a két utóbbi bűntudatosságát 3-8 héti fogházbüntetésre szállította le és mindkettőt azonnali szabadságba helyezését rendelt el.

**Mindenkinek** mondja el, hogy **Enesey Károly** szobafestő lakások izléses festését, ajtók, ablakok, butorok szak-szerű mázolását jutányos árakért, garancia mellett végzi. Celldömölk, Széchenyi István gr. u. 7.

**Magányosan álló** szobával és a szükséges mellékhelyiségekkel **azonnal kiadó.** Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**függönnyt ad**  
**a lünderujjak**

függőkész házassági MEZ

